全國政協多位副主席考察調研雲陝甘



香港文匯報・人民政協專刊訊 (記者 馬曉芳 綜合報道)中共中 央總書記、國家主席習近平去年先後提出共建「絲綢之路經濟帶」 和「21世紀海上絲綢之路」的戰略構想,中共十八屆三中全會明確 提出推進絲綢之路經濟帶、海上絲綢之路建設。全國政協對「一帶 一路」建設亦非常重視,中共中央政治局常委、全國政協主席俞正 聲多次作出重要批示,全國政協今年將加快「絲綢之路經濟帶」建 設列為重點提案,組織開展了系列專題調研並召開了雙周協商座談

> 會。近日,全國政協副主席杜青林、何厚鏵、陳曉光先後赴 西部,考察調研「一帶一路」建設。



■全國政協副主席何厚鏵與陝西省委書記趙正永座

陳曉光:要理解「一帶一路」時代背景

陝考察三秦文化、學習延安精神,感到十分

全國政協副主席、民盟中央常務副主席陳 曉光近日出席由民盟甘肅省委和民盟福建省 委發起的 2014年「陸海絲綢之路·文化與產 業發展」研討會時指出,要深刻理解「一帶 一路」的時代背景和重大意義,與各國各方 加強溝通、擴大共識、深化合作、互利共 榮。他強調,甘肅和福建兩省在「一帶-路」建設中都具有十分重要的地位。甘肅、 福建發起兩地民盟組織,及地方政府間的絲 路文化研討,鏈接國際、區域的經濟交流與 經濟發展的有益嘗試和有效形式。本次研討 會,對於推動敦煌與泉州、甘肅與福建,中 國與「一帶一路」有關國家的合作,具有重

高興。作為炎黃子孫,澳門各界願意探索澳 陝文化交流新機制,深化兩地之間合作,為 第 87 澳門建設世界休閒旅遊中心、打造中國內地 與葡語國家經貿合作服務平台助力,共同推 進「一國兩制」在澳門更好落實



期

友協

王君:政協為改革作大貢獻

香港文匯報·人民政協專刊訊(記 者 郭燕 内蒙古報道)內蒙古自治區 黨委近日召開座談會,學習貫徹習近 平總書記在慶祝政協成立65周年大會

內蒙古自治區黨委書記王君指出, 内蒙古政協成立59年來,全區各級政 協牢牢把握團結和民主兩大主題,以 促進內蒙古發展為己任,同各級黨 委、政府風雨同舟、和衷共濟,與廣 行政治協商、民主監督、參政議政職 能,在革命、建設和改革的各個歷史 時期都作出了重要貢獻



■甘肅慶祝人民政協成立65周年大 會現場 本報蘭州傳眞

王三運冀政協譜寫新篇章

香港文匯報,人民政協專刊訊(記 者朱世強蘭州報道)甘肅省慶祝人 民政協成立65周年大會日前在蘭州舉 行。甘肅省委書記王三運表示,甘肅 各級政協組織在甘肅不同歷史時期, 作出了不可替代的重要貢獻,自覺做 到履職為民、牢牢把握「兩大主 題」、切實推進制度創新,在繼承中 發展、在發展中創新,譜寫了甘肅人 民政協事業的新篇章。

甘肅省政協主席馮健身表示,甘肅 各級政協組織和廣大政協委員將全面 學習貫徹習總書記重要講話精神,為 推動甘肅經濟社會發展作出新的更大 貢獻。

杜青林:共譜「一帶一路」建設新篇章

全國政協副主席杜青林近日在雲南出席 2014年中國經濟社會論壇時強調要深入學習 貫徹習近平總書記重要指示精神,統籌推進 一路」建設。杜青林指出,建設「一 帶一路」是黨中央統攬全局作出的重大決 策。這一跨越時空的戰略構想,融通古今、 連接中外,傳遞和平發展的堅定信念,蘊含 開放包容的合作理念,體現關乎未來的戰略 考量,彰顯互利共贏的目標追求。

杜青林強調,「一帶一路」是世界上跨度 最長的經濟大走廊和最具發展潛力的經濟合 作帶,需要從全局高度,找準目標定位,加 強戰略運籌,扎實有效推進。要聚焦互聯互 通,既做好基礎設施的「硬聯通」,也推進 政策、法律、規制、人力資源開發的「軟聯 ;既重視經貿合作的「硬」支撐,也注 重文化交流的「軟」着力;既加強「硬件鏈 接」,也抓好「軟件銜接」,努力把宏偉藍 圖變成美好現實。

何厚鏵:探索澳陝文化交流新機制

別行政區全國政協委員一行近日赴陝考察。 濟合作,為陝西發展多提建議,推動陝澳兩 地共同發展、合作共贏。

何厚鏵表示,在澳門回歸15周年前夕,來 要的現實意義和創新意義

國伊協舉行古爾邦節招

的傳統節日古爾邦節。中共中央政治局委員、國務 院副總理劉延東,全國人大常委會副委員長艾力更 ·依明巴海,全國政協副主席、中央統戰部部長令 計劃,全國政協副主席、國家民委主任王正偉,全 國政協副主席馬飆等到會祝賀。

全國政協常委、中國伊斯蘭教協會會長希拉倫丁 陳廣元大阿訇在招待會上致辭,他代表中國伊斯蘭教 協會向全國和世界各國穆斯林兄弟姐妹致以節日問候 和良好祝願。他説,今年中國伊協繼續努力為全國穆

片

《復興之路

•

劉

世

界

開

爾文版。他並對今年中國近14,500名各族穆斯林朝覲 者表示問候,祝他們圓滿完成朝覲功課。

應邀出席招待會的還有中央統戰部常務副部長張 裔炯,全國人大常委會民族委員會主任委員李景 華使團團長、阿曼駐華大使阿卜杜拉‧薩阿迪和40 多位伊斯蘭國家的駐華使節,在京外國穆斯林專家 代表,中央和北京市有關部門負責人,首都各界穆 斯林代表共280餘人出席招待會。

民革隆重紀念鄧寶珊



故宮與兩高校合作

推進宮廷戲曲研究

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 聶晨靜)紀念著名戲曲學家朱

家溍先生百年誕辰活動15日在京召開,故宮研究院宮廷戲曲研究所

同時揭牌成立。故宮博物院與中國人民大學、北京外國語大學簽署

全國政協常委、九三學社中央常務副主席邵鴻稱朱家溍先生為

「中華民族當之無愧的國寶」,並表示宮廷戲曲研究所的成立,學

術上繼承創新,是對先生最好的緬懷。全國政協委員孫萍表示,故

宮收藏的戲曲文物文獻是海內外獨有的中國戲曲文化整體遺存,

「希望通過我們的研究可以激活這些文物附着的文化基因,面向大

據第十一屆全國政協委員、故宮研究院院長鄭欣淼介紹,2016年

擬啟動《清代宮廷戲劇史編年》的編纂,編輯出版《故宮百科全書

2017年至2020年,擬出版《清代宮廷戲劇史編年》,推動戲曲研究

· 戲劇文物卷》 , 整理修復老唱片 , 推動宮廷戲曲走出國門 ; 從

了框架合作協議,並聯合培養戲曲藝術史方向博士後人才。

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 王曉雪)鄧寶 珊生平事跡研討會暨民革前輩紀念場館聯誼會第三次 年會近日在蘭州召開。民革中央副主席修福金在講話 中指出,鄧寶珊是一位著名的愛國將領、政治活動 家。他的一生是順應歷史潮流、為中華民族利益不懈 奮鬥的一生,是為中國人民解放事業和社會主義事業

不斷作出貢獻的一生,值得後人好好學習、研究。 據修福金介紹,自2011年民革前輩紀念場館聯誼會 成立以來,民革中央聯合各聯誼會理事單位開展了諸 多工作,包括開展專題調研、加強民革組織與地方有 關部門、民革前輩紀念場館的聯繫;召開研討會;命 名民革黨史教育基地;編寫出版「民革前輩紀念場館

到廣泛宣傳,拓寬了民革黨史研究內容的廣度和深 度,擴大了民革的社會影響。

系列叢書」;積極溝通發揮地方相關部門的作用,合 力共建民革前輩故居。 目前,聯誼會已經成為民革前輩生平事跡學習、交 流的平台。民革前輩生平事跡、民革優良傳統教育得

眾,面向世界。」

向縱深方向發展。

香港文匯報,人民政協專刊訊(記者馬曉芳、王 頓)10月13日至14日,北京市政協舉辦2014年記者 培訓班,20家中央和北京市屬媒體的40餘名記者參加 培訓,本報作為唯一一家境外媒體獲邀參加。北京市 政協黨組副書記、副主席沈寶昌專程看望了參會記 者,全國政協辦公廳新聞局局長張敬安到會與記者座

會議首先傳達了全國政協主席俞正聲視察人民政協 報社座談會上的講話精神。張敬安就如何進一步做好 新時期政協新聞宣傳工作,與媒體記者深入交流。他 指出,要深刻領會習近平總書記在慶祝人民政協成立 65周年大會上的重要講話精神,把握政協新聞報道規 律,真實、客觀、公正地報道委員們提出的意見建 議,學會運用新媒體報道政協工作。他還就政協新聞 工作應該做什麼和怎麼做等問題解答疑問。

北京市政協副秘書長、新聞發言人宗朋總結了北京 市政協十二屆二次會議以來的新聞報道工作情況,並 對北京市政協新聞宣傳部門和跑口記者提出了要求。 他希望政協新聞宣傳部門更加主動地加強與新聞媒體 的溝通交流,進一步加強對跑口記者的培訓,「跑口 記者要真正『跑』起來,深度挖掘委員履職背後的故 事,要努力推動新媒體與傳統媒體的融合,積極探索 運用新媒體擴大政協新聞宣傳。」

沈寶昌對本報記者表示,香港文匯報人民政協專刊辦 得非常好,他一直都很關注,並會將一些重要報道集納 保存起來。



■北京市政協2014年記者培訓班現場

本報北京傳真



香港文匯報·人民政協專刊訊(記者 聶晨 **靜)**由荷里活導演克里斯·里比執導的大型 紀錄片《復興之路·劉宇一的藝術世界》近 日在京開鏡。該片將圍繞國際油畫大師劉宇 一教授的創作展開,呈現當今中國具有代表 性的油畫家的藝術世界。

香港中華文化總會名譽會長、全國政協委 員劉宇一在開機儀式上表示,他是中華民族 的兒子,從小夢想祖國成為一個屹立於全球 民族之林的偉大國家,希望中國人民和全世 界人民友好相處。幾十年來他創作表現的核 心是「美」與「愛」,而心中的美神與愛神 就是祖國人民和全世界人民,此次通過電影 的形式將作品傳遞到世界,圓了他的中國

該紀錄片與此前《釣魚島真相》一道,將 作為里比導演《神秘中國》紀錄片系列的一